

Oznaka poročila: ARRS\_ZV\_RPROG\_ZP\_2008/878

## ZAKLJUČNO POROČILO O REZULTATIH RAZISKOVALNEGA PROGRAMA V OBDOBJU 2004-2008

### A. PODATKI O RAZISKOVALNEM PROGRAMU

#### 1. Osnovni podatki o raziskovalnem programu

<b>Šifra programa</b>	P6-0269
<b>Naslov programa</b>	Etično-religiozni temelji in perspektive družbe ter religiologija v kontekstu sodobne edukacije
<b>Vodja programa</b>	11982 Janez Juhant
<b>Obseg raziskovalnih ur</b>	13.600
<b>Cenovni razred</b>	B
<b>Trajanje programa</b>	01.2004 - 12.2008
<b>Izvajalke programa (raziskovalne organizacije in/ali koncesionarji)</b>	170 Univerza v Ljubljani, Teološka fakulteta

### B. REZULTATI IN DOSEŽKI RAZISKOVALNEGA PROGRAMA

#### 2. Poročilo o realizaciji programa raziskovalnega programa<sup>1</sup>

Skupina je začela delovati kot združena iz dveh skupin z 1,6 FT - usklajeno in načrtno po predvidenem programu. Juhant in Gerjolj sta uskladila vsebine in metodični pristop, raziskovanje vrednot in vrlin ter uveljavitev le-teh na pedagoškem področju. Raziskava je bila interdisciplinarna glede na vede in sestavo skupine teologov, ki so usposobljeni tudi v drugih vedah: Juhant filozofija, Gerjolj pedagogika, Slatinek pravo, Erzar in Žalec se kot filozofa posvečata preučevanju vloge etike v družbi oz. psihološko-analitičnemu delu. Takšna sestava je omogočala uveljavljanje smernic raziskovanja 50% teologija, 30% antropologija in 20% filozofija. Upoštevali smo sledeča teoretična izhodišča: Družba je utemeljena na vrednostnih temeljih. Za Slovenijo je pomembno krščansko izročilo in njegov vrednostni sistem, a obenem nastaja vprašanje, kaj je s tako imenovano laičnostjo in katere sestavine ima le-ta. Člane je zanimalo, kako se te vrednostne postavke, ki tvorijo evropsko identiteto, primerljivo kažejo v slovenskih razmerah. Metodično so vsi člani imeli stalno možnost izmenjave teh izhodišč z evropskimi, ne le z ustrežno literaturo, pač pa tudi ob vsakoletnih posvetih, v katerih so sodelovali tudi tuji vrhunski strokovnjaki s teh področij. Raziskovanje je, kot pove naslov programa in kaže sestav sodelavcev, imelo predvsem filozofsko etično noto (Juhant, Žalec), ki sta jo dopolnjevala pravno-teološki (Slatinek) in psihološko-pedagoški (Erzar, Gerjolj) vidik. Povsod je bilo vodilno vprašanje, na kakšnih vrednotah temeljita človek in družba (antropologija), katere vrline so opazne in katere moramo še razvijati ter kakšno mesto dati vrlinam v etiki, pravu, psihologiji in v pedagoških procesih. Pozorni smo bili na to, kako so vrednote in vrline prisotne v slovenski pretekli in sedanji dediščini in kakšno vlogo ima v teh procesih krščanstvo. Skušali smo ugotoviti, ali ima in kakšno vrednostno vlogo ima krščanska vera v družbenih procesih in pri osebni odločitvi današnjega slovenskega človeka. Pri tem je pomembno metodično izhajati iz družb v soseščini, na kar smo stalno pozorni ob primerljivosti raziskav s tujino. Prvi dve leti sta bili namenjeni teoretični obdelavi teh izhodišč, čeprav smo člani sproti objavljali rezultate, in delo je bilo vpeto v mednarodni okvir. Juhant je kot podpredsednik Evropskega združenja katoliških teologov (ET) soorganiziral 5. kongres ET »Gespenster der

Angst in Europa- Provokation für die Theologie« (Friebourg-Ženeva,CH) 2004, bil soorganizator mednarodnih simpozijev Združenja za pospeševanje katoliške etike (član predsedstva) v Srednji in Jugovzhodni Evropi s sedežem na Dunaju: Sozial-ethisches Symposium v Bratislavi 31. 3.-2. 4. 2005; Internationales Symposium v Opolah/Poljska, 12.-14. 4. 2007. Deluje kot urednik izdaj Theologie Ost-West pri LIT skupaj z Albertom Franzem (Dresden). Na Dunaju je prejel iz rok zveznega kanclerja W. Schüssla Leopold-Kunschak-Preis za teoretično filozofsko-etično raziskovanje in praktično uveljavljanje etike na družbenem področju. Žalec je soorganiziral simpozij European Identity Antropološkega društva v Ljubljani leta 2004. Juhant in Žalec sta organizatorja vsakoletnih simpozijev raziskovalne skupine v Celju. Prvi je bil leta 2005 v okviru Slovenskega filozofskega združenja na temo Oseba in dobro in je obravnaval temelje vrednostnih postavk človeka, ki so antropološko pogojeni in skupni različnim, teološkim, filozofskim, znanstvenim in psevdo-znanstvenim pristopom. Rezultati skupine se v izdanem zborniku organsko prepletajo z ugotovitvami ostalih strokovnjakov iz petih evropskih držav, kar raziskavam skupine daje ustrezno mednarodno primerljivost. Skupina je na tej stopnji raziskav ugotovila, da je mesto vrednot v antropoloških temeljih osebe, pri čemer igrajo pomembno vlogo idejno-religiozne oz. svetovno-nazorske podlage. Te imajo osebne ali družbene oz. kulturne in idejne, praviloma neizražene (prikrite) postavke. Zato se je skupina usmerila k raziskavi teh ozadij in jih v naslednjem letu spet v mednarodno primerljivi zasedbi vrhunskih strokovnjakov predstavila na posvetu z naslovom Vera in znanost. - Pokazalo se je, da idejni in vrednostni sistemi - še posebej v našem prostoru - potrebujejo tenkočutne analize, ki jih je moč razreševati v procesih in mehanizmih dialoga, ki določajo oblikovanje vrednot in vrlin, s čimer je skupina prišla v osrčje sodobnih humanističnih in družboslovnih dilem. Vprašanje vere se ne le zaradi vedno večjega vpliva islama v svetu, pač pa zaradi vrednostnih postavk zaostreje in skupina je v drugem koraku ugotovila, da mora raziskava vrednot odgovoriti na to vprašanje. Pokazalo se je, da je vse (ne le znanstveno) človekovo delovanje odprto tem razsežnostim, zato je nemogoče govoriti o vrednotah in vrlinah, ki naj ohranjajo družbo, ne da pokažemo na utemeljitev teh vrednot, kar je vprašanje odnosa vere in znanosti, gre pa za vprašanje pristopa resničnosti, ki zadeva vsakega človeka in vse njegovo delovanje. Posebno pomembno je to v znanstvenem proučevanju, še posebej v humanistiki. Skupina ugotavlja, da je v Sloveniji zaradi polpreteklosti veliko nerazrešenih dilem, na katere je skupina opozorila v raziskavi. Tudi znameniti sodobni misleci, med drugim 'levičarski' predstavniki frankfurtske šole, opozarjajo na ta problem. Horkheimer v intervjuju za Spiegel leta 1970: »Teologija pomeni zavest, da je svet pojav, da ni absolutna resnica, ni tisto zadnje. Teologija je - izražam se zavestno previdno - upanje, da kljub tolikim krivicam, ki prevevajo ta svet, ne ostane pri tem, da ni nepravilnost zadnja beseda (...) je izraz hrepenenja, hrepenenja po tem, da naj bi morilec ne triumfiral nad nedolžno žrtvijo.«

Takšno stanje stvari nas je dalje vodilo k raziskovanju tega, kako priti do soglasja o teh temeljnih svetovnonazorskih, idejnih oz. vrednostnih postavkah na razponu človeške misli med vero (prepričanjem, zaupanjem) in preverljivim vedenjem ('trdo' znanostjo). Kako torej stopiti v dialog ob različnostih in napetostih, kjer so v ozadju prepričanja, vere, ideologije? Za preživetje človeštva je soglasje na tem presečišču nujno, kar nas je usmerjalo k iskanju poti dialoga. Tudi k temu pristopamo v mednarodnem okviru in prve rezultate smo predstavili z delom Dialog in krepost - poti premagovanja trkov civilizacij. Našo ugotovitev o pomenu vrline za dialog je na medkulturnem dialogu v Ljubljani izrecno omenil evropski komisar Jan Figel. Prišli smo do ugotovitev o nujnosti dialoga, v nadaljevanju se bomo posvetili zgodovinskim dilemam in rešitvam, razumevanju različnosti ter smernicam in strategiji dialoga v sparih svetovne skupnosti. Predmet nadaljnjega raziskovanja bodo značilni zgodovinski primeri dialoga, hermenevtične poti dialoga danes in možnosti dialoških strategij med religijskimi, kulturnimi, socialnimi in političnimi napetostmi v svetu.

Juhant je raziskave usmeril v presojo vrednostnih in vrlinskih postavk v katoliški Cerkvi danes, ki se kot ostala družba spoprijema z globalizacijskimi tokovi (post)moderne družbe. Primerjalno je prikazal vlogo vrednot in vrlin v slovenski idejni zgodovini na presečišču totalitarizmov in posledice za slovensko družbo danes. Tako je dopolnil raziskave iz sodelovanja v projektu »Aufbruch« desetih držav ter rezultate objavil v knjigi, ki je v tisku, pri založbi LIT v zbirki Europa 2020, ki jo ureja *Arbeitsstelle für Interdisziplinäre Deutschland- und Europaforschung e. V.*, z naslovom Im Feuer der europäischen Ideenzüge: Slowenien, ki pomeni kritično analizo problemov naše družbe. Rezultate je predstavil na predavanjih na univerzah v Torontu, Tübingenu, Olomoucu, Grazu, Innsbrucku, na simpozijih v Djakovu (U v Osijeku), Reki, Splitu, Cresu Leuvnu in na drugih forumih. Kot predsednik kolegija ministra MVZT (član Žalec) za humanistiko in član Komisije za NRRP je sooblikoval smernice za Resolucijo NRRP 2006-2010. Raziskovalno delo skupine je tako imelo delež pri uveljavljanju ciljev humanistike v NRRP. Kot urednik pri LIT je Juhant izdal v zbirki Theologie-Ost West 11 del. Gerjolj je izdal obsežno publikacijo (376 strani) Živeti, delati, ljubiti (2006), ki je doživela velik odmev in je bila prej kot v enem letu razprodana (zdaj že druga izdaja). V njej na sodoben način razlaga zlasti Prvo in Drugo Mojzesovo knjigo ter Tobitovo knjigo in odkriva v

njih močna religijska in moralno-etična sporočila, ki senzibilizirajo dileme človeka in družbe danes. Sodeloval je na mednarodnih simpozijih v Celju, Radovljici (*Kakšna bo šola prihodnosti?*, 2004), v Ljubljani na Institutu »Jožef Stefan« na 8. mednarodni multikonferenci Informacijska družba IS 2005, 11.-17. oktober 2005; na 9. mednarodni multikonferenci Informacijska družba IS 2006, 9.-14. oktober 2006 (tudi Juhant in Erzar), v tujini: Debrecen 2006 (*School Community*), Gradec (Inklusive Pädagogik), München 2008 (New Challenges in Religious Education of Young People in Central and Eastern Europe). Ugotavlja: 1. Desetletja totalitarne vzgoje v nekdanjih komunističnih družbah so imunizirala človeka za osebno odgovornost in religiozno-moralno dimenzijo življenja. 2. Sodobni človek je odprt za vrednote in vrline, potrebno je iskati primerne pedagoške in didaktične poti. 3. Zlasti mlade generacije izgubljajo občutek za »besedo« in postajajo vse bolj dojemljive za vizualni pristop, kar zahteva nove pedagoške in didaktične spretnosti. 4. Globalizacija je izziv, ki vpliva tako na oblikovanje osebne kot kolektivne (narodne, nacionalne in državne) identitete. Erzar je izvedel dve raziskavi o medgeneracijskem prenosu vrednot in navezanosti na slovenskem vzorcu, rezultate je objavil v znanstvenem tisku in na mednarodnih konferencah, na predstavitvah in izvedbah delavnic na mednarodnih (Berlin, Montreal, New Orleans, Glasgow) in domačih znanstvenih in strokovnih srečanjih (Rogla, Rogaška, Draga). Poleg tega je objavljajl članke na temo čustveni in medgeneracijski dialog v družinah in v partnerstvih v periodičnih publikacijah (Naša Družina), na predavanjih in delavnicah. Žalec raziskuje moralne temelje sodobne družbe, kar vključuje vrednote, načela in kreposti. Izsledke je priobčil, preverjal in zagovarjal v mnogih domačih in tujih publikacijah in na številnih simpozijih doma (Ljubljana, Bled, Celje) in v tujini (npr. Cres, Leuven, Szeged), 2004 je imel plenarno predavanje na simpoziju evropskega znanstveno-etičnega društva Societas Ethica v Ljubljani (pluralizem in perspektive EZ v sklopu »Kultura«, poleg »Pravo« in »Ekonomija«); 2007/2008 ciklus predavanj iz etike za podiplomske študente na KBF U v Zagrebu; 2007 je ob dnevu filozofije UNESC-a govoril o »Filozofiji in globalizaciji«, predaval o etiki na gimnazijah, na srečanjih ravnateljev vrtecev, osnovnih šol in srednjih šol v Portorožu o državljskih krepostih; 2006 in 2007 imel tečaj na Zavodu sv. Jožefa v Ljubljani o krepostih vere in razuma. Je urednik humanistične knjižne zbirke Claritas pri Študentski založbi v Ljubljani, dve leti je vodil Slovensko filozofsko društvo in sodeloval v Društvu antropologov Slovenije in v več uredništveh znanstvenih revij. Slatinek je raziskoval vrednost človekove osebe v kanonskih in civilnopравниh sistemih, aktivno deloval na metropolitanskem cerkvenem sodišču kot sodnik v ničnostnih zakonskih pravnih na I. in II. stopnji. Pri SŠK je pravni svetovalec in deluje za poglobljanje in dvig kvalitete življenja in kvalitetnejši razvoj civilne družbe. Je član mednarodne komisije EU-Vocatio in urednik zbirke Znanstvena teologija pri Slomškovi založbi. Soustanavlja delavnice ločenih in tako prispeva k reševanju tega pomembnega družbenega vprašanja pri nas. V knjigi Pereča pravna vprašanja razčlenjuje probleme vrednot, ki so podlaga za izdelavo območne zakonodaje RKC na Slovenskem. Primerjalno v mednarodnih okvirih razčlenjuje probleme, ki so predmet javnih diskusij v medijih (na primer spolne zlorabe). Pedagoško so člani delovali na vseh nivojih izobraževanja, posvetih, pripravili učbenike in strokovna gradiva za uveljavljanje rezultatov raziskovanja. Poleg pedagoškega je bilo njihovo strokovno delo usmerjeno v javnosti, pri medijih, na področjih splošnega izobraževanja, osebnega in skupinskega svetovanja, oznanjevanja Cerkve - implementaciji raziskovalnih rezultatov v življenje vernih, kar pomeni uveljavljanje vrednot in vrlin v družbi ter krepitev civilne družbe, ki se v slovenski tranzicijski družbi šele utrjuje.

### 3. Ocena stopnje realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev<sup>2</sup>

1. Rezultati objav kažejo na nadpovprečno cilje: štiri skupne publikacije skupaj z domačimi in tujimi strokovnjaki in sedem samostojnih publikacij: po dve Juhant in Slatinek po eno Gerjolj in Žalec. Obsegajo glavne cilje: Pregled in kritični pretres temeljnih vrlin in vrednot (njihova odsotnost) v družbenem prostoru na področju znanstvenega in ostalega družbenega delovanja družbe, problem etičnih standardov, nujnost pedagoških, psiholoških in svetovalno-vzgojenih prijemov za uresničevanja teh vrednot in vrlin v družbi. Človek kot etično bitje zahteva prisebno humanistično in družboslovno odprtost in presežno celovitost. Pomen in vloga etike vrlin v življenju osebe v družbi in pogoji za vzgojo na vseh nivojih. Etika vrlin in vrednot v zapletenih razmerah (post)moderne družbe omogoča reševanje problemov (ne)vrednotenja človeka kot osebe v družbi: ob problemih splava, genske tehnike in evtanazije ter vzgoje oz. partnerstva. Ne sistemi pač pa le osebe z vrlinami nudijo moralno (kreposti in vrednote); ta ni splošna (v pravilih), pač

pa v osebni usposobljenosti krepostne osebe. Človek kot oseba je temelj moralnosti, a za oblikovanje moralnega čuta potrebuje drugega človeka - dialog za samostojno in krepostno etično osebnost. Ob nadaljnjem raziskovanju temeljev družbe je dobro soglasje okrog vrlin in vrednot v družbi - temelji človekovega prizadevanja v znanosti in na drugih ključnih oseh družbe. To predstavlja mednarodno kritično zbornik *On cultivating faith and science*, ki nakazuje osnovna vodila za delovanje na znanstvenem in tudi ostalih področjih človekovega življenja. Gre za vrednostne opredelitve, ki so 'neznanstvene', 'svetovno-nazorske', 'verske', kar spet odpira nujnost dialoškega razreševanja temeljnih postavk življenja posameznika in družbe med vero in znanostjo, ki je rezultat nadaljnega raziskovanja v zborniku *Dialogue and virtue*. Skupina je s tem prišla do ključnih rezultatov raziskovanja, kako delujejo vrline in vrednote v različnih okvirih idejno, strokovno in kulturno utemeljene sodobne postmoderne družbe. Zaključni zbornik *Surviving of Globalisation* kaže na nujnost iskanja soglasja v teh osnovah za globalno preživetje.

2. Na pedagoškem in svetovalnem področju ima skupina 63 doktoratov, magisterijev in specializacij in drugo praktično dejavnost s tega področja.

3. Aplikativna vrednost raziskave se je pokazala na strokovnih posvetih, pri vodstvu ustanov, urednikovanju in nagradah.

Vodja skupine Juhant je bil kot soavtor zbornika Tyrolia 2004 (v zbirki Pro oriente Zv. 28) deležen nagrade WER- Preis 2005 v kategoriji I. Razen tega je prejel na Dunaju 2004 nagrado Leopold Kunschak Preis za teoretično in praktično delovanje na področju etike in 2008 Zoisovo priznanje. Erzar je prejel nagrado za svetovalno delo.

#### 4. Utemeljitev morebitnih sprememb programa raziskovalnega programa<sup>3</sup>

Ni sprememb

#### 5. Najpomembnejši znanstveni rezultati programske skupine<sup>4</sup>

		Znanstveni rezultat	
1.	Naslov	SLO	A.02+A.05 A.02+A.05 JUHANT, Janez, Globalizacija, Cerkev in postmoderni človek
		ANG	A.02+A.05 JUHANT, Janez. Globalisierung, Kirche und postmoderner Mensch (Globalisation, Church and postmodern man)
	Opis	SLO	Knjigo je ugledna nemška kritična teološka revija Publik Forum 8/2005 je uvrstila delo v "knjigo meseca". Ta presoja stanje in probleme posebej tranzicijske družbe in težave vzpostavljanja temeljnih civilizacijskih vrednot v njej. Ocena pohvali kritični multidisciplinarni pristop, ki zahteva od kristjanov in voditeljev Cerkve življenje v globalizacijski svet, kjer Cerkev utemeljuje krščanske vrednote civilne družbe in pomaga razreševati dileme globalizacije. Knjiga doživela več citatov v mednarodnem in domačem okviru. Slovenski prevod je v tisku pri Mohorjevi družbi v Celju.
		ANG	The renowned German theological journal Publik Forum 8/2005 ranked the book as "book of the month". It analyzes the Catholic Church and modern globalized society. In the review, the author's multidisciplinary approach is praised, since it advocates the inclusion of Christians into postmodern globalizing relations and deals with Christian values in in this society. The book has been cited in numerous articles and studies at home and abroad. The reviewer said, "the book is an important contribution to a fair positioning of Slovenian Church as a part of civic society in the postmodern situation".
	Objavljeno v	V zbirki: Theologie Ost - West, Bd. 2 Münster: Lit, 2005. 188 str. ISBN 3-8258-6664-5	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
COBISS.SI-ID	3462746		
2.	Naslov	SLO	A. 03+A.05: JUHANT, Janez, »Problem svobode v pokoncilski Cerkvi v deželah nekdanjega komunizma. Problemski pristop iz Slovenije.
		ANG	A. 03+A.05: JUHANT, Janez, The problem of freedom in the postcouncil's church in the states of the former comunism. From the Slovenian point of view.

	Opis	SLO	Članek predstavlja stanje svobode kot temeljne vrline človeka v družbi in v Cerkvi v kontekstu postkomunistične družbe (Slovenija). Josef Tischner govori »o nesrečnem daru svobode«, kot problemu postkomunističnega človeka. Prispevek je žel pozornost - izšel je v zborniku pri ugledni nemški založbi Herder -, dva soavtorja zbornika ga izrecno navajata v svojih prispevkih in opozarjata na izsledke pod A.02+0.05 omenjene knjige.
		ANG	In the article, the state of freedom as the fundamental value of society and the Church is discussed, from the point of view of the postcommunist political situation in Slovenia. Emphasizing the difficulties concerning the implementation of civic freedom in postcommunist countries, Josef Tischner speaks about „the uneasy gift of freedom“, which becomes actual in the relationship between the Church authority and state. The contribution of the author was included in a book by the German publishing house Herder, and was given much attention. It has been quoted by two coauthors.
	Objavljeno v	Hünemann, Peter, Bernd Jochen Hilberath, Lieven Boeve, Das Zweite Vatikanische Konzil und die Zeichen der Zeit heute. Freiburg:Herder 2006, 550-568.	
	Tipologija	1.16 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji	
	COBISS.SI-ID	3923034	
3.	Naslov	SLO	A.03 (5x): JUHANT, Janez. Antropološka utemeljitev dialoga, str. 33-45;
		ANG	A3 (5x) JUHANT, Janez. Anthropological foundation of dialogue, str. 33-45;
	Opis	SLO	Skupaj z drugimi članki obravnava pomen dialoga v družbi, družini. Odmevna predstavitev na kongresu ET pred 200 udeleženci iz 19 držav, na TVS, v Znanosti v Delu in v biltenu Univerze v Tübingenu je podlaga organizacijo posveta o dialogu - Juhant 2008 v Ljubljani z Research Institute of Imam Khomeini, Qom in Žalec s Kontaktstelle für Weltreligionen posvet o dialogu v Celju 7./8. junija 2008 in vabilo za mednarodno sodelovanje (Deutsche Forschungsgemeinschaft in priprava pedagoških programov na vseh nivojih za projekt EZ.
		ANG	About the dialogue with an emphasis on societal processes and in families. The presentation in ET (200 attendees from 19 countries) was influential, as in TV and Delo. In May 2008, Juhant organized a colloquium (Research Institute of Imam Khomeini Qom); in June, Žalec an colloquium (Kontaktstelle für Weltreligionen Vienna) in Celje. Juhant ranks among top experts in this field was invited to projects of German Research Foundation and an inter-religious culture of dialogue at EU level.
	Objavljeno v	JUv: HÜNERMANN, Peter (ur.), JUHANT, Janez (ur.), ŽALEC, Bojan (ur.). Dialogue and virtue: ways to overcome clashes of our civilizations, (Theologie Ost-West, Bd 10). Münster: Lit, 2007. 352 str. ISBN 978-3-03735-988-4. ISBN 978-3-8258-0814-3. [COBISS.SI-ID 4108634]	
	Tipologija	1.16 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji	
	COBISS.SI-ID	4108634	
4.	Naslov	SLO	A.02 JUHANT, Janez. V ognju evropskih idejnih tokov: Slovenija
		ANG	A.02 JUHANT, Janez. Im Feuer der europäischen Ideenzüge: Slowenien. (In fire of the European ideological currents: Slovenia)
	Opis	SLO	Delo obsega pregled temeljnih idejnih in vrednostnih tokov na Slovenskem od začetkov razvoja slovenskega naroda v evropskem kontekstu do modernih soočenj krščanstva z liberalizmom in komunizmom in posledicami za Slovence. Delo je izšlo v zbirki Evropa 2020, in predstavlja odmevno uveljavitev idejnih in vrednostnih izročil Slovenije v evropskem prostoru.
		ANG	The book contains a thorough review of the fundamental ideological and axiological developments in Slovenia, starting with the formation of the Slovenian nation in the European context and ending with current challenges that Slovenian Christians face after the fall of the Communist regime and the rise of liberalism. The volume appeared in the Europa 2020 series and gives voice to Slovenian philosophical and axiological traditions in the European context.
	Objavljeno v	Evropa 2020, Bd. 24). Wien; Zürich; Berlin; Münster: Lit, 2008. 340 str. ISBN 978-3-03735-947-1. ISBN 3-03735-947-1. ISBN 978-3-8258-1160-0. ISBN 3-8258-1160-3.	

	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	2493300
5.	Naslov	SLO A.02 GERJOLJ, Stanko. Živetji, delati, ljubiti : pedagoška in psihološka interpretacija bibličnih pripovedi
		ANG A.02 GERJOLJ, Stanko. Live, work, love: pedagogical and psychological interpretation ob the biblical narratives: Genesis, Exodus, The book of Tobit.
	Opis	SLO Delo predstavlja pomen bibličnih arhetipov za moderne vzgojne procese. Ker je bila knjiga hitro razprodana, je v istem letu doživela dve izdaji. Prevedena je v nemščino in bo v treh samostojnih zvezkih izšla pri Don Bosco Verlag v Münchnu. Prvi zvezek (pedagoška in psihološka interpretacija Tobitove knjige) je izšel oktobra 2008 z naslovom: Wenn die Eltern erblinden.
		ANG The work deals with the biblical archetyps in their meaning for the modern educaional processes. The book came out twice in one year, because it was sold quickly. It is translated in German and appears in three volumes by Don Bosco Verlag Munnich. The first volume (the pedagogical and psychological interpretation of the book Tobit) appeared in october 2008 titled wenn the perents will be blind.
	Objavljeno v	v Celju v Društvo Mohorjeva družba: Celjska Mohorjeva družba, 2006. 376 str., [24] str. barvnih pril. ISBN 961-218-599-9.
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
COBISS.SI-ID	223361792	

## 6. Najpomembnejši družbeno-ekonomsko relevantni rezultati programske skupine<sup>5</sup>

	Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat	
1.	Naslov	SLO JUHANT, Janez, ... Predlog nacionalnega znanstvenoraziskovalnega in razvojnega...(NZRRPHD) za obdobje 2006-2011...
		ANG JUHANT, Janez,.. The proposal of the national scientific research and developmental .. (NSRDPHS) for the period 2006-2011...
	Opis	SLO Kolegij, ki ga je vodil Juhant, član je bil Žalec, je uveljavil smernice za raziskovanje na področju humanistike in družboslovja ter izdelal predloge za NRRP, ki jih je Juhant kot član komisije za NRRP uveljavil v končni dokument NRRP. Delovanje je pomembno za strategijo, vrednotenje in usmerjanje raziskovalnega delovanja na področju humanistike in družboslovja.
		ANG The head of the Collegiate body was Juhant, Žalec was a member. It was reinforcing the directions of the research in the area of humanities and social science and it made the proposals for NSRDPHS which were reinforced in the final document by Juhant as a member of the committee for NSRDPHS. The activity of the body is important for the strategy, evaluation and directing of the research activity in the area of humanities and social science.
	Šifra	D.04 Pobuda za uvedbo novega raziskovalnega področja v Sloveniji
	Objavljeno v	Nova revija, jan.-feb. 2006, letn. 24, št. 285/286, str. 5-103 (priloga Forum). V resoluciji NRRP je dokmunet Kolegija omenjen med ključnimi viri!
Tipologija	2.14 Projektna dokumentacija (idejni projekt, izvedbeni projekt)	
COBISS.SI-ID	3806042	
2.	Naslov	SLO Žalec, Bojan (odgovorni urednik 2003-)
		ANG Žalec Bojan (editor in chief 2003-)
	Opis	SLO Dela pomenijo obogatitev slovenske kulture ravno glede vprašanja vrlin in vrednot in izpolnjujejo vrzel glede raziskovanja in preučevanja teh vprašanj.
		ANG The works have enriched the Slovene culture exactly by their contribution to the theory of virtues and values, and they have been replacing the shortfall regarding the researching and investigation of those topics.
	Šifra	C.02 Uredništvo nacionalne monografije
	Objavljeno v	Ljubljana: Študentska organizacija Univerze, Študentska založba, 1997-. ISSN 1408-6689. [COBISS.SI-ID 76467712...] skupaj 53 del. Ljubljana: Študentska organizacija Univerze, Študentska založba (Student organization of the University, Student Publishing House), 1997-. ISSN 1408-6689. . 53 books all together.

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	76467712
3.	Naslov	SLO JUHANT, Janez. Svet za prihodnost Slovenije v Evropi.
		ANG Juhant received the Zois acknowledgement for his scientific researches.
	Opis	SLO Pogovori o prihodnosti Slovenije. Prispevek o vrednotah, pomembnih za Slovenijo.
		ANG The award is justified by his scientific work in the area of anthropology and ethics.
	Šifra	F.29 Prispevek k razvoju nacionalne kulturne identitete
	Objavljeno v	Pogovori o prihodnosti Slovenije. Pogovor 2, O vrednotah : Ljubljana, 19. november 2003. Ljubljana: Urad Predsednika Republike Slovenije, 2004, str. 142-145.
	Tipologija	1.07 Objavljeni strokovni prispevek na konferenci (vabljeni predavanja)
COBISS.SI-ID	8397059	
4.	Naslov	SLO Zakonsko in družinsko svetovanje
		ANG Marriage and family counseling
	Opis	SLO Svetovanje za zakonce in družine opravljajo Erzar, Slatinek, Gerjolj na več nivojih in različnih skupinah privatno in institucionalno- po šolah itd. Grejolj skupaj 648 enot: 7 misijonov, 6 ponovitve misijona 23 geštaltseminarjev, 100 duhovnih vaj, 84 duhovnih obnov, 360 predavanj.
		ANG Counseling for the spouses and families is exercised by Erzar, Slatinek, Gerjolj at several levels, in several groups, privately and in institutions, in schools and other: Gerjolj: all together 648 units; 7 missions, 6 repeat of misions, 23 gestaltseminaries, 100 spiritual retreats, 84 spiritual restaurations 360 lectures
	Šifra	F.18 Posredovanje novih znanj neposrednim uporabnikom (seminarji, forumi, konference)
	Objavljeno v	ZALEC, Bojan. Državljanstva vzgoja in kultura odnosa : [predavanje na XIII. strokovnem srečanju ravnateljic in ravnateljev - srednje šolstvo, Kongresni center Bernardin, Portorož, 27. nov. - 29. nov. 2006]. Portorož, 2006. [COBISS.SI-ID 4021850] GERJOLJ, Stanko. Unsere kreative Intelligenz entfalten : ganzheitliche Supervision : [vabljeni predavanja na Institut für integrative Gestaltpädagogik und Seelsorge (IIGS), 7.-9. VI.2002]. Hirschberg, 2002. [COBISS.SI-ID 2982234]
	Tipologija	1.08 Objavljeni znanstveni prispevek na konferenci
COBISS.SI-ID	2982234	
5.	Naslov	SLO Person and Good (2005), Ethical implications of the relation between faith and sciences (2006)
		ANG Person and Good (2005), Ethical implications of the relation between faith and sciences (2006)..
	Opis	SLO Skupaj 85 uglednih domačih in tujih znanstvenikov iz 11 evropskih držav, na štirih posvetih, odmevno poročanje domačih/tujih (znanstvenih) medijev. Dodatno sta Juhant in Žalec organiziral na TEOF UL znanstveni simpozij Fran Kovačič in slovenska filozofija, znanost in kultura (BV). 2005 Juhant in Žalec na SAZU mednarodni simpozij European context of Slovene philosophy - Franciscus Weber (1890-1975). Žalec soorganizator mednarodnega filozofskega simpozija Resnica -Truth na Filozofski fakulteti v Ljubljani februarja 2005.
		ANG 85 active participants (11 countries) on 4 symposions- reputable scientists from Slovenia and abroad. The media (scientific journals) reported about the conferences. 2006 Juhant and Žalec organized at the Faculty of Theology, the scientific conference Fran Kovačič and Slovene philosophy, science and culture (BV), 2005 co-organized conference European context of Slovene philosophy - Franciscus Weber (1890-1975) Žalec coorganizers of the conference Truth at the Faculty of Arts in Ljubljana.
	Šifra	B.01 Organizator znanstvenega srečanja
Objavljeno v	Objavljeno v zbornikih LIT, Bogoslovnem vestniku in Anthroposu (2005, letnik 37, št. 1-4)	

	Theologie Ost - West. Juhant, Janez (urednik 2004-). Münster: 2004-. [COBISS.SI-ID 3435098..)
Tipologija	1.16 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji
COBISS.SI-ID	3435098

## 7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine<sup>6</sup>

### 7.1. Pomen za razvoj znanosti<sup>7</sup>

SLO

Skupina se je v raziskovanju vrednot posvetila iskanju njihovih postavk. Problemi, s katerimi smo se soočili, so vitalnega pomena za razvoj humanistike in družboslovja sploh. Razodevajo se kot 'znanstveno'-idejne oziroma -ideološke usedline in jih je kot take pomembno odkriti in spraviti v zavest strokovne in ostale javnosti. Zato je skupina raziskovala in predstavljala vlogo idejnih, svetovnonazorskih in religioznih postavk v znanstvenem raziskovanju in vrednotenju. To aktualno vprašanje antropologije, ekologije in družbenega razvoja sploh zahteva nujen dialog v znanosti in širšem družbenem kontekstu, kar omogoča potem ploden vpliv na druga področja družbenega življenja.

Skupina je najprej raziskovala antropološke temelje osebe in idejne prvine znanstvenega raziskovanja sploh. Rezultati so se pokazali kot nujnost antropološke utemeljitve vsega človekovega prizadevanja, ki smo jih ubesedili v rezultatih v mednarodnem okviru na simpoziju z naslovom Oseba in dobro. Da bi hermenevitično utemeljili postavke znanstvenega delovanja, smo na mednarodnem simpoziju z naslovom Vera in znanost pokazali na nujnost dialoga med analitično platjo človekove dejavnosti (znanost) in intuitivno globino človekovega duha (vera). Kvadratura kroga odnosa vera in znanost je moderna skušala s pomočjo pobožanstvenja znanosti v okviru modernih ideologij v politiki, znanosti in kulturi obiti ali celo ukiniti in je ideološko zaprla antropološke prvine človeka (presežnost). Razsvetljenska paradigma adialoškega človeka (Habermas) mora preiti v hermenevitično in dialog, čemur je skupina posvetila nadaljnje raziskovanje, da bi opozorila na človekovo medsebojno odvisnost (MacIntyre). Nadaljnja raziskava je pokazala, da je dialog antropološki temelj človeka in tudi nujnost za preživetje svetovne globalizacijske družbe. Danes se sicer ta razglašča, a to terja upoštevanje svetovnonazorskih idejnih oziroma religioznih razlik, ki so najbolj intimni del človeka in družbe in zato življenjski družbeni in osebni izziv. To je tudi problem slovenske (in ostalih tranzicijskih) znanosti, posebej humanistike in družboslovja, na kar smo opozorili v Kolegiju za humanistiko in v NRRP.

Skupina na podlagi teoretičnih raziskav in praktičnih aplikacij spodbuja k dialogu v znanosti in v družbi nasploh o postavkah in vrednotah znanosti oziroma o temeljih osebnega in družbenega življenja kot podlagi za uspešno reševanje razvoja človeške družbe.

Konkretno je skupina obogatila znanost z mednarodno preverjenimi prispevki s tega področja in pripomogla k širitvi zavesti o pomenu idejnih in vrednostnih postavk znanosti za družbo.

ANG

In the studying of values, their posits were researched by our group. The problems we dealt with are of vital importance for development of humanities and of social sciences in general. It has turned out that they are the 'scientific' and ideological sediments. As such they must be discovered and brought into the consciousness and awareness of expert and other publics. Therefore the group researched and presented the role of posits originating from ideological, religious or (other) world views in the scientific research and evaluation. This topical subject of anthropology, ecology, important for a social development in general, demands a necessary dialogue in science and in a broader social context what in a consequence makes a fruitful influence upon other fields of social life possible.

The group first researched anthropological foundation of a person and ideological elements of scientific research in general. The results showed that an anthropological grounding is necessary for all human endeavor. They were presented at the international scientific conference Person and good. In order to hermeneutically ground the posits of scientific activity we showed, at the international conference Faith and science, that a dialogue between analytical side of man's activity (science) and intuitive depth of human mind (faith) is necessary. Modernity tried to avoid or even to abolish the squaring of the circle of the relation between faith and science by means of deifying of science in the frame of modern ideologies in politics, science and culture. It ideologically closed anthropological elements of man (transcendence). The enlightenment paradigm of a-dialogical man (Habermas) must go over to hermeneutics and dialogue. The group devoted to them its further investigation in order to put attention on human mutual interdependence (MacIntyre). The further research showed that a dialogue is the anthropological ground of man and that it is necessary for the survival of world



global society. The last is nowadays quite often declared yet it demands taking into account of ideological differences between religions and world views, which are the most intimate part of man and of society and therefore present a social and personal challenge. This is also the problem of Slovene (and that of other societies in transition) science, especially of humanities and social science to what we put the attention in our Collegiate body for humanities and in National research and developmental program.

On the ground of theoretical research and of practical applications the group recommends and stimulates the dialogue in science (and in society in general) about posits and values in science and about foundations of personal and social life as a ground for a successful solving of developmental problems of human society.

In concreto the group enriched science with the internationally tested relevant scientific contributions and it helped to spread the awareness about the importance of ideological and axiological posits in science for society.

## 7.2. Pomen za razvoj Slovenije<sup>8</sup>

SLO

Slovenija nosi posledice preobrazbe zavesti komunističnega obdobja, zato so idejne in vrednostne postavke v humanističnih in družboslovnih znanostih problem. Danes je na splošno sprejeto, da je komunizem povzročil negativne antropološke spremembe na človeku in družbi, ko je nasilno ukinjal svobodo, odpravljal dosedanja izročila in utrjeval zavest razrednega sovražnika z Darwinovo paradigmo borbe vseh zoper vse.

Skupina je v raziskavah ugotavljala idejno neurejenost osebnih in družbene zavesti kot problem (ne)sposobnosti slovenske družbe, da gradi dialoško prihodnost. Neartikulirana prisotnost usedlin polpreteklosti v humanističnem in družboslovnem izročilu zavira dogovor o idejnih vrednostnih postavkah nacije in otežuje dogovor o skupni prihodnosti.

Konkretno gre za presojo krščanskih izročil v slovenskem nacionalnem in kulturnem razvoju in njihovega pomena in vloge za graditev narodove in državne prihodnosti. Razčlemba teh postavk vključuje kritično presojo zgodovinskih odklonov na teh področjih in dialog o temeljnih vrednotah te družbe. Ker je logika razrednega sovražnika pustila posledice, je dialog otežen, a na drugi strani toliko bolj nujen. Skupina je preko teoloških, filozofskih, psiholoških in idejno-zgodovinskih študij pokazala na nerešene zavore, s katerimi se mora soočiti slovenska družba. Ugotavlja in v rezultatih izpostavlja, da je dogovor o vlogi katoliške Cerkve in krščanstva, liberalizma in komunizma v slovenski preteklosti ključni dejavnik za uspešen nacionalni razvoj. Skupina je z objavami na idejno-filozofskem, teološkem, psihološkem in socialno-političnem področju pripomogla h kritični presoji (iz ideoloških razlogov prikritih) postavk slovenske zavesti, njihovemu realnemu ocenjevanju v Cerkvi in družbi. Le dialoški proces o tem lahko omogoča preživetje slovenskega naroda in vodi k utrjevanju slovenske državnosti in njene konstitutivne vloge v skupnostih evropskih narodov.

ANG

Because of the effects of the transformation of the consciousness from the communist period in Slovenia the ideological and axiological posits in science are problematic. That communism caused negative anthropological changes in men and society, by coercively abrogating freedom, abolishing previous traditions, and strengthening of class enemy consciousness by help of Darwin's paradigm of the struggle of everybody against anybody, is today generally accepted fact.

In its investigations the group discovered the disorder in personal and social consciousness as a problem of (in)capability of the Slovene society to build up a dialogical future. The unarticulated presence of the sediments of the semi-past in tradition of humanities and social science hinders a reaching of consensus about ideological and axiological posits of nation and makes reaching of agreement about the common future harder.

Concretely there is a problem in bringing of the judgment about Christian traditions in the Slovene national and cultural development and about their importance and role in building of national and civic future. The analysis of these posits includes a critical estimation of historical deviations on those fields and a dialogue about fundamental values of this society. Because of the still present consequences of the logic of the class enemy, a dialogue is at one hand hindered but at the other hand even more necessary. Through the theological, philosophical and psychological studies and through the investigations of the history of ideas the group has pointed at un-eliminated obstacles and hindrances to a positive development that Slovene society must face. It has found out and it stresses it as the main results of its research that the consensus about the role of the Church and of Christendom, liberalism and communism in the Slovene past is the key factor for a successful national development.

By its publications in the area of the study of ideas, philosophy, theology and in social and political field the group has contributed to the critical judgment about posits in the Slovene consciousness (which are hidden for ideological reasons) and their objective and realistic

estimation in the Church and society. Only its consideration through a dialogical process can make possible the survival of the Slovene nation and lead to the strengthening of the Slovene state and its constitutive role in the unity of the European nations.

#### 8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov<sup>9</sup>

Vrsta izobraževanja	Število mentorstev	Od tega mladih raziskovalcev
- magisteriji	59	
- doktorati	2	
- specializacije	2	
<b>Skupaj:</b>	63	0

#### 9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju

Organizacija zaposlitve	Število doktorjev	Število magistrov	Število specializantov
- univerze in javni raziskovalni zavodi	2	5	
- gospodarstvo		21	1
- javna uprava		15	
- drugo		18	1
<b>Skupaj:</b>	2	59	2

#### 10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpusih v obdobju<sup>10</sup>

	Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)	Število *
1.	OGRIN, Matija (ur.), JUHANT, Janez (ur.). Aleš Ušeničnik : čas in ideje : 1868-1952 : zbornik razprav s simpozija SAZU ob 50. obletnici smrti, [Ljubljana, 25. in 26. februar 2003]. Celje; Ljubljana: Mohorjeva družba, 2004. 320 str., ilustr. ISBN 961-218-530-1. [COBISS.SI-ID 215676672]	28
2.	JUHANT, Janez (ur.), ŽALEC, Bojan (ur.). Person and good: man and his ethics in the postmodern world, (Theologie Ost-West, Bd. 6). Münster: Lit, 2006. 329 str. ISBN 3-8258-9240-9. [COBISS.SI-ID 3928922]	17
3.	JUHANT, Janez (ur.), ŽALEC, Bojan (ur.). On Cultivating Faith and Science: reflections on two key topics of modern ethics, (Theologie Ost-West, Bd. 9). Münster: Lit, 2007. 292 str., ilustr. ISBN 978-3-8258-0597-5. [COBISS.SI-ID 4108378]	16
4.	JUHANT, Janez (ur.), ŽALEC, Bojan (ur.). Dialogue and Virtue, (Theologie Ost-West, Bd. 10). Münster: Lit, 2007. 352 str., ilustr. ISBN 978-3-8258-0814-3. 978-3-03735-988-4 [COBISS.SI-ID 4108634]	24
5.	SLATINEK, Stanislav (ur.). Meditacije, (Znanstvena zbirka Teologija, 8). Maribor: Slomškova družba, Slomškova založba, 2008. 79 str., ilustr. ISBN 978-961-6522-67-0. [COBISS.SI-ID 60078849]	2
6.	STANONIK, Miriam (ur.), GERJOLJ, Stanko (ur.). Ustvari me znova : 1. zbornik zaključnih nalog izobraževanja iz krščanske geštaltpedagogike. Ljubljana: Društvo za krščansko	16

	geštaltpedagogiko, 2007. ISBN 978-961-91971-0-3. [COBISS.SI-ID 231158784]	
7.	L. Wittgenstein, O gotovosti, Lj. : Društvo Apokalipsa, 2004 (B. Žalec urednik knjige) J. Hlebš, Usodna misel, Lj.: Študentska založba, 2004 (B. Žalec urednik knjige) E. F. Edinger, Jaz in arhetip: Individuacija in religijska funkcija psihe, Lj.: Študentska založba, 2004 (knjigo uredila B. Žalec in V. Japelj) L. Kolakowski, Mini predaŠtudentska založba, 2004 (B. Žalec urednik knjige)vanja o makszi zadevah, Lj.:	4
8.	P. Bruckner, Nenehna vzhičenost , Lj.: Študentska založba, 2004 (B. Žalec urednik knjige) Ž. Pavič, Arhonti biti: Poskus filozofije vere, Lj.: Študentska založba, 2005 (B. Žalec urednik knjige) L. Wittgenstein, Kultura in vrednota, Lj.: Študentska založba, 2005 (B. Žalec urednik knjige) Z. Bauman, Moderna in holokavst, Ljubljana: Študentska založba, 2006 (knjigo uredil B. Žalec)	4
9.	A. M. Novak, O gojenju svobode: Razmišljanja o moralni ekologiji, Lj.: Študentska založba, 2006 (B. Žalec urednik knjige) A. MacIntyre, Odvisne racionalne živali: Zakaj potrebujemo vrline, Lj.: Študentska založba, 2006 (B. Žalec urednik knjige) I. Murdoch, Suverenost dobrega, Lj.: Študentska založba, 2006 (B. Žalec urednik knjige)	3
10.	J. W. Goethe, Poezija in resnično: Iz mojega življenja, Lj.: Študentska založba, 2007 (B. Žalec urednik knjige) J. Kos, Slovenci in Evropa, Lj.: Študentska založba, 2007 (B. Žalec urednik knjige) J.-P. Sartre, Oris teorije čustev, Lj.: Študentska založba, 2007 (B. Žalec urednik knjige)	3

\*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju

#### 11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter študentov iz tujine, daljše od enega meseca

Sodelovanje v programski skupini	Število
- raziskovalci-razvijalci iz podjetij	
- uveljavljeni raziskovalci iz tujine	
- podoktorandi iz tujine	
- študenti, doktorandi iz tujine	
<b>Skupaj:</b>	0

#### 12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem obdobju<sup>11</sup>

Program REVACERN: Janez Juhant, Stanko Gerjolj in Bojan Žalec so vključeni v triletni mednarodni program imenovan REVACERN (angleška kratica za Religion and values: central and Eastern European research network). Namen mreže je zagotoviti okvir za multidisciplinarno raziskovanje o prihodnosti institucij, kulture in politike na področju vrednot in religije. Poskuša oblikovati znanstven primerjalni pogled na pravne, politične in kulturne vidike religioznih institucij in njihovo vlogo v družbi. Predmet raziskav so izzivi, pred katere so postavljeni politični, edukacijski in pravni sistemi. Cilj raziskav je odkriti načine kosanja s konflikti in pokazati možnosti politike za oz. v EZ, nacionalnih tvorcev politike in družbenih ustanov. Vanjo je vključenih 13 uglednih raziskovalnih ustanov iz držav srednje in vzhodne Evrope, ki

raziskujejo religijo, ki že posedujejo relevantne lastne raziskovalne programe in ki so bile sprejete v program na podlagi svojega znanstvenega ugleda: iz Avstrije, Madžarske, Poljske, Slovenije, Češke, Hrvaške, Bolgarije, Ukrajine, Romunije in Slovaške. Program se bo zaključil 2009. Rezultati bodo objavljeni v posebni ugledni publikaciji v angleščini. Raziskovanje raziskovalcev znotraj programa poteka na več področjih: Juhant in Žalec sta v skupini, ki preučuje vlogo in položaj religije v kontekstu vrednotnega pluralizma oz. različnosti vrednot. To vključuje tudi obravnavo religije v političnem kontekstu. Juhant in Žalec sodelujeta z raziskavo s področja teorije državljanstva, ki se ukvarja s pomenom religije za gojenje potrebnih državljanskih kreposti: The position and role of religion from the point of view of the theory of citizenship. Stanko Gerjolj sodeluje z raziskavo, ki jo izvaja v sodelovanju s hrvaško kolegico, s področja edukacije. Žalec se je že udeležil ene konference v okviru programa REVACERN, ki je 26. in 27. aprila 2007 potekala na Univerzi v Szegedu na Madžarskem. Trajanje programa je od 2007 do vključno 2009. Program financira šesti okvirni program evropske komisije.

Re-Creation - Approaches to Religious Education and Personal Development (Gerjolj)  
Evropski socialni sklad - Ministrstvo za šolstvo in šport - Zavod Republike Slovenije za šolstvo: Evalvacija (Gerjolj)

EU-Vocatio - Slatinek sodeluje v mednarodni komisiji, Secretaries General of Episcopal Conferences of Europe, The European Vocations Service, ki obravnava vprašanja duhovnih poklicev v Evropi. Leta 2004 je komisija priredila mednarodni posvet tudi v Ljubljani.

### 13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS<sup>12</sup>

Kakovostna šola prihodnosti (Erzar), Nacionalni program PHARE 2004.

### 14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije, itd.)

Juhant, član Komisije SZT za spremljanje izvajanja Nacionalnega raziskovalnega in razvojnega programa (NRRP)  
Gerjolj, član skupine za razvoj gimnazij

### 15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06)<sup>13</sup>

<b>Naslov</b>	1. JUHANT, Janez. Humanistika in slovenska resničnost. 2 GERJOLJ, Stanko. Vzgoja in izobraževanje pred nekaterimi izzivi globalizacije.
<b>Opis</b>	1. Temelji za razširitev in poglobitev področja humansitike na sploh v Sloveniji 2. Perspektive za uveljavljanje pedagoških vrednot v stroki
<b>Objavljeno v</b>	1. Nova revija, maj/jun./jul. 2005, letn. 24, št. 275-276, str. 83-90. 2. V: MACURA, Dušan (ur.), BABŠEK, Jana (ur.). Kakšna bo šola prihodnosti?. Radovljica: Didakta; [Ljubljana]: Enajsta akademija, 2004, str. 89-99.
<b>COBISS.SI-ID</b>	3697754

### 16. Skrb za popularizacijo znanstvenega področja (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12)<sup>14</sup>

<b>Naslov</b>	JUHANT, Janez. Megle na vrhovih.
<b>Opis</b>	Poseg v družbeno dogajanje na podlagi raziskanih vrlin in vrednot.
<b>Objavljeno v</b>	1. Mag (Ljubl.), 2004, letn. 10, št. 3, str. 29.
<b>COBISS.SI-ID</b>	3970394

### 17. Vpetost vsebine programa v dodiplomske in podiplomske študijske programe na

**univerzah in samostojnih visokošolskih organizacijah v letih 2004 – 2008**

1.	<b>Naslov predmeta</b>	Juhant: Zgodovina filozofije; Filozofska antropologija; Etika
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	dodiplomski
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL TEOF
2.	<b>Naslov predmeta</b>	Juhant: Idejni tokovi na Slovenskem; Etika; Antropologija
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	podiplomski
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL TEOF
3.	<b>Naslov predmeta</b>	Gerjolj: Pedagoška psihologija
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	dodiplomski
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL TEOF
4.	<b>Naslov predmeta</b>	Gerjolj: Psihologija za učitelje
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	dodiplomski
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL TEOF
5.	<b>Naslov predmeta</b>	Gerjolj: Pedagogika in andragogika
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	dodiplomski
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL TEOF
6.	<b>Naslov predmeta</b>	Slatinek: Zakonsko pravo; Ustavno pravo
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	dodiplomski
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL TEOF
	<b>Naslov predmeta</b>	Erzar: Psihopatologija v zakonski in družinski terapiji; Sistemska teorija intime; Raziskave v zakonski in družinski psihopatologiji Žalec: Zgodovina slovenske filozofije Žalec: Estetika Žalec: Filozofija
	<b>Vrsta študijskega</b>	podiplomski program specializacije, magisterija in doktorata Zakonska in družinska terapija

7.	<b>programa</b>	dodiplomski dodiplomski podiplomski
	<b>Naziv univerze/ fakultete</b>	UI TEOF  UL FF UL AG UL FF

**18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:**

	<b>Vpliv</b>	<b>Ni vpliva</b>	<b>Majhen vpliv</b>	<b>Srednji vpliv</b>	<b>Velik vpliv</b>	
<b>G.01</b>	<b>Razvoj visoko-šolskega izobraževanja</b>					
G.01.01.	Razvoj dodiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.02.	Razvoj podiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.03.	Drugo: interdisciplinarnost	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
<b>G.02</b>	<b>Gospodarski razvoj</b>					
G.02.01	Razširitev ponudbe novih izdelkov/storitev na trgu	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.02.	Širitev obstoječih trgov	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.03.	Znižanje stroškov proizvodnje	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.04.	Zmanjšanje porabe materialov in energije	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.05.	Razširitev področja dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.06.	Večja konkurenčna sposobnost	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.07.	Večji delež izvoza	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.08.	Povečanje dobička	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.09.	Nova delovna mesta	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.10.	Dvig izobrazbene strukture zaposlenih	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.11.	Nov investicijski zagon	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.12.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.03</b>	<b>Tehnološki razvoj</b>					
G.03.01.	Tehnološka razširitev/posodobitev dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.02.	Tehnološko prestrukturiranje dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.03.	Uvajanje novih tehnologij	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.04.	Drugo:					

			<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.04</b>	<b>Družbeni razvoj</b>						
G.04.01.	Dvig kvalitete življenja		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.02.	Izboljšanje vodenja in upravljanja		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.03.	Izboljšanje delovanja administracije in javne uprave		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.04.	Razvoj socialnih dejavnosti		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.05.	Razvoj civilne družbe		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.06.	Drugo:	dvig politične kulture	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.05.</b>	<b>Ohranjanje in razvoj nacionalne naravne in kulturne dediščine in identitete</b>		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.06.</b>	<b>Varovanje okolja in trajnostni razvoj</b>		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.07</b>	<b>Razvoj družbene infrastrukture</b>						
G.07.01.	Informacijsko-komunikacijska infrastruktura		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.02.	Prometna infrastruktura		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.03.	Energetska infrastruktura		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.04.	Drugo:	splošna izobrazba	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.08.</b>	<b>Varovanje zdravja in razvoj zdravstvenega varstva</b>		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.09.</b>	<b>Drugo:</b>	mednarodno sodelovanje	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

### Komentar<sup>15</sup>

Raziskovalne teme so pripomogle k večji kvaliteti dodiplomskega in podiplomskega izobraževanja. Izobrazba specializantov in magistrstov pomeni dodatno kvaliteto na več področjih področjih v šolstvu, javni upravi, v gospodarstvu, v upravljanju in v politiki. Izobraževalno, osveščevalno strokovno delo pomeni izboljšanje kvalitete življenja, krepitev duševnega in posredno tudi telesnega zdravja ter pomemben prispevek za trajnostni razvoj, utrditev narodnostne in kulturne identitete. Posebno pomembno vlogo ima delovanje za izboljšanje kvalitete naše družbe, za krepitev civilne družbe, za utrditev demokracije in uveljavljanje človekovih pravic. Skupina je s raziskovanjem in uveljavljanje vrednostnih in vrlinskih podlag pomembno prispevala k homogenizaciji družbe in tako k dogoročnejšemu kulturnemu in identitetnemu razvoju posemeznikov in celotnega naroda oz. države. Veliko je prispevala tudi k dvigu edukacijskih znanosti in praks. Raziskovanje je bilo preko vseh rezultatov vpeto v širše družbeno življenje na vseh področjih, preko medijske dejavnosti so člani lahko svoje rezultate posredovali tudi širši družbi in prespevali k bolj kvalitetnemu sožitju njenih članov, k ureditvi problemov družbe in tako k njenemu trajnostnemu razvoju. Posebno velja to za razvoj dialoške kulture, pri čemer je skupina že napravila prve koreke in bo svoje raziskovanje te vrline nadaljevala.

### C. IZJAVE

Podpisani izjavljam/o, da:

- so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni
- se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani <http://sicris.izum.si/> ter obdelavo teh podatkov za evidence ARRS

## Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

- so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki

### Podpisi:

vodja raziskovalnega programa		zastopniki oz. pooblaščen osebe raziskovalnih organizacij in/ali koncesionarjev
Janez Juhant	in/ali	Univerza v Ljubljani, Teološka fakulteta

Kraj in datum:

Ljubljana

14.4.2009

### Oznaka poročila: ARRS\_ZV\_RPROG\_ZP\_2008/878

<sup>1</sup> Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>2</sup> Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>3</sup> Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>4</sup> Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.

Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>.

**PRIMER** (v slovenskem jeziku):

**Naslov:** Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;

**Opis:** Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali... (največ 600 znakov vključno s presledki)

**Objavljeno v:** OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin X mediates  $\beta 2$  - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. *Exp. Cell Res.*, 2006, 312, 2515-2527, JCR IF (2005): 4.148

**Tipologija:** 1.01 - Izvirni znanstveni članek

**COBISS.SI-ID:** 1920113 [Nazaj](#)

<sup>5</sup> Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Šifrantu raziskovalnih rezultatov in učinkov (Glej: <http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp>), navedite, kje je rezultat objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>. [Nazaj](#)



## Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

<sup>6</sup> Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: <http://sicris.izum.si> [Nazaj](#)

<sup>7</sup> Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

<sup>8</sup> Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

<sup>9</sup> Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v stolpec MR [Nazaj](#)

<sup>10</sup> Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006, 106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>11</sup> Navedite oziroma naštejite konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>12</sup> Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>13</sup> Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

<sup>14</sup> Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki), ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

<sup>15</sup> Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a